
 

 

 

 

Ata da 5ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

 

Aos vinte três dias do mês de março do ano de dois mil e nove, reuniram-se 

nas dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: 

Adriano Aparecido Silva dos Santos, Antonio Alves da Costa, Cristina 

Riemer Chernaki Passador, Ezequiel Raimundo Pereira, Jocimar de 

Santana Silva, Lauri Gomes de Oliveira, Luis Carlos de Melo, Rogério 

Leite Lima e Silvio José da Silva. Sob a presidência do Vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, que declarou: “De acordo com a Constituição 

Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Na seqüência o Presidente 

colocou em discussão a Ata da Sessão anterior e por não haver nem uma 

observação, o Presidente colocou a mesma em votação, sendo que a mesma 

foi aprovada por todos. Solicitou a 1º secretaria que efetuasse a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou à 

tribuna a disposição dos Vereadores que no momento fazendo uso da 

palavra a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, boa noite a todos 

é com muito carinho que recebo vocês aqui novamente seu Ilton retornando 

aqui nessa Casa seja bem vindo, o comandante Petea também, o Willian 

que sempre está aqui toda segunda-feira, o senhor ali também é com muito 

carinho que nós recebemos vocês aqui, uma boa noite pra vocês vereadores 

aqui presentes ao excelentíssimo presidente da Câmara é sempre bom 

poder ver vocês aqui novamente e dizer que o nosso trabalho continue aqui 

limpo e que nós possamos nos tratar como amigos sempre e principalmente 

colaborando uns com os outros porque quando existe união, quando a gente 

começa a conversar com as pessoas nós damos importância para as coisas 

pequeninhas que acontecem no município e essa parceria que eu estou 

vendo que está acontecendo com alguns vereadores em relação a minha 

pessoa, eu acho que é bom e gostaria de agradecer as pessoas que estão me 

vendo mesmo como companheira de trabalho e que estão me informando 

das coisas que vem acontecendo no nosso município porque eu fico presa 

dentro de uma sala de aula o dia inteiro às vezes é difícil também eu me 

comunicar com o povo, saber o que está acontecendo no nosso município e 

realmente eu agradeço quando vocês me ligam e dizem vem aqui vereadora 

vai ser importante a sua presença, muito obrigado a vocês. Em seguida  



 

 

 

 

 

 

fazendo uso da palavra o Vereador Luis Carlos de Melo, boa noite senhor 

presidente, nossa Secretária, nobres Vereadores queremos aqui agradecer a 

presença do Senhor José, do Petea, do nosso nobre ex vereador Ilton 

Provenzi, quero agradecer a todos também e dizer que é uma satisfação 

imensa ter vocês nessa Casa de Leis e aqui estamos para atender a 

necessidade da população e ser cobrado e eu quero ser cobrado então 

desejo a todos uma boa sessão. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Vereador Ezequiel Raimundo Pereira, boa noite Senhor Presidente, boa 

noite Senhores Vereadores aqui presentes, Senhora Vereadora Cristina, boa 

noite ao Seu Ilton e agradecer sua presença aqui, da importância que o 

Senhor já teve nessa Casa muitas vezes presidente, na luta pelo município 

então o Senhor merece todo o respeito de cada cidadão de Feliz Natal ao 

Petea também ex vereador que também lutou e a todas as pessoas que estão 

aqui nos prestigiando, mais Senhor Presidente eu só estou aqui para 

parabenizar o nosso município por receber todos os prefeitos do consórcio, 

que são treze e outros representantes para o trabalho em conjunto, em união 

com os municípios da região como Lucas do Rio Verde, Sorriso, Sinop, 

Nova Mutum e assim vai que estão trabalhando unidos inclusive pelo 

zoneamento, no qual está dando dor de cabeça para todos nós cidadãos de 

Feliz Natal, cidadãos do Nortão que estamos sendo retirados de nosso 

direito de trabalhar em defesa do meio ambiente e eu acho que não é um 

direito, hoje eu assisti uma reportagem até na Rede Globo que passou 

Lucas do Rio Verde fazendo um trabalho muito bonito eu acho que nós 

devemos também Senhor Presidente é até uma sugestão procurar conhecer 

melhor esse trabalho é claro que Lucas do Rio Verde está fora da 

Amazônia então facilita, como nós temos aqui só vinte por cento para ser 

aberto, então Lucas tem mais, mas nós queremos assim diante de tudo isso 

que nos vem por opção, nós temos que acolher e buscar quando se trata de 

meio ambiente eu acho que nós temos que buscar conhecimento e procurar 

aplicar em nosso município para que a nossa população, o nosso povo 

possa ter mais resultado depois mais pra frente, obrigado senhores. Em 

seguida fazendo uso da palavra o Vereador Jocimar de Santana Silva, boa 

noite Senhor Presidente, boa noite Senhores, quero aqui mais uma vez 

agradecer a presença dos Senhores aqui nessa Casa de Leis e dizer que é 

muito importante a presença de vocês, por estarem acompanhando os 

trabalhos que estão sendo desenvolvidos nessa Casa, Senhor Presidente uso 

a tribuna livre de hoje só pra reforçar o pedido dos redutores de velocidade  



 

 

 

 

 

 

da Avenida Perimetral, sabendo que o Presidente do Detran estará conosco 

aqui nessa próxima quinta-feira, nós vamos estar aqui e vamos cobrá-lo 

para que seja urgente a instalação desses redutores de velocidade da 

Avenida Perimetral, era só isso mesmo muito obrigado. Em seguida 

fazendo uso da palavra o Vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, 

boa noite a todos eu quero aqui agradecer a presença dos Senhores que só 

engrandecem nosso trabalho aqui, quanto a questão dos redutores Vereador 

Jocimar Santana da Silva a gente tem aqui inclusive a presença do Chefe do 

Detran e também o Willian do Detran aqui de Feliz Natal e quinta-feira nós 

vamos ter aqui o Presidente do Detran então a gente vai fazer algumas 

cobranças esperamos ser atendidos para que possamos também atender a 

nossa população. E por não haver mais ninguém interessado em fazer uso 

da Tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1º secretaria que informe o 

quorum presente, estão presente nove vereadores. Solicito a primeira 

secretária que efetue a leitura do projeto de Lei Municipal nº 004/2009, 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a requerer junto ao Incra posse dos 

lotes nº 258, 01, 23 e 23-a do Assentamento Ena do Município de Feliz 

Natal e dá outras providencias. Na seqüência o Presidente despachou para 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento o Projeto de Lei 

Municipal nº 004/2009. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura do 

Projeto de Lei Legislativo nº 001/2009, Dispõe sobre alteração do nome da 

Avenida Chapecó para Avenida Dante Martins de Oliveira. Coloco em 

discussão o Projeto de Lei Legislativo nº 001/2009, e por não haver 

ninguém interessado em fazer uso da palavra coloco em segunda votação o 

Projeto de Lei Legislativo nº 001/2009, sendo que o mesmo foi aprovado 

por todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da Indicação nº 

015/2009, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação 

para que sejam tomadas as devidas providencias no sentido de construir 

abrigos nas estradas dos travessões do Assentamento Ena, reforçando a 

Indicação nº 081/2007 e a nº 004/2008 de autoria do Vereador Luis Carlos 

de Melo, essa indicação é de autoria dos Vereadores Luis Carlos de Melo, 

Lauri Gomes de Oliveira e Antonio Alves da Costa. Coloco em discussão a 

Indicação nº 015/2009, que no momento fazendo uso da palavra o Vereador 

Luis Carlos de Melo, ao retornar a tribuna quero pedir o apoio dos 

vereadores para essa indicação para que possamos concluir essa obra no 

Assentamento ENA, às vezes as pessoas podem achar que é uma coisa  



 

 

 

 

 

 

insignificante mais para eles é de grande necessidade, durante quatro anos 

já tive cobrança nesse sentido, que o ônibus não passa em todos os 

travessões e não vai em todas as casas, então a gente vê pessoas esperando 

o ônibus no período chuvoso na chuva e no período da seca no relento do 

sol, devido a reclamação deles e pedido a gente está fazendo essa indicação 

novamente e esperamos ser atendidos pelo Prefeito até porque é uma 

necessidade para atender nosso pequenos produtores e uma vez que for 

necessário defender a agricultura familiar de Feliz Natal estarei sempre 

aqui em defesa deles, obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Vereador Lauri Gomes de Oliveira, boa noite aos vereadores, presidente, 

boa noite a vocês também que vem nos prestigiar eu não vou falar o nome 

de todos para não cair no pecado de esquecer alguém, mais nada mas justo 

do que os nossos filhos, os nossos netos ter no mínimo um abrigo quando 

fica na beira da estrada esperando um ônibus para ir pro colégio, nada mais 

justo do que ver as crianças na sombra, na chuva terem o seu abrigo então 

eu quero pedir o apoio dos vereadores que essa indicação seja aprovada 

justamente por causa disso, a gente passa ai no Assentamento e vê essas 

crianças no sol ou na chuva, eu quero dizer a todos muito obrigado.  

Coloco em única votação a Indicação nº 015/2009, que a mesma foi 

aprovada por todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura da Indicação 

nº 019/2009, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente Indicação 

para sejam tomadas às devidas providencias no sentido de plantio de 

arvores e flores na Praça de frente ao Superfeliz Supermercado. Coloco em 

discussão a Indicação nº 019/2009, que no momento fazendo uso da 

palavra a Vereadora Cristina Riemer Chernaki Passador, parece ser uma 

indicação simples mais são das coisas simples que a gente vê a beleza do 

nosso município crescer, essa semana eu pude ver que o prefeito arrumou 

os canteiros centrais de nossas avenidas, pintou os meios fios, arrumou os 

que estavam quebrados e só por esse simples gesto nós podemos perceber a 

diferença que fez, são os gestos simples que tornam as coisas bonitas, os 

nossos olhos gostam de ver uma cidade bonita e realmente uma cidade 

arborizada principalmente na época da seca retém a maioria do pó e 

principalmente pela beleza também, porque uma cidade onde o Prefeito 

zela por ela os Vereadores pode ver as coisas lindas que estão acontecendo 

e louva porque temos sim que buscar e fazer com que a nossa cidade cresça  

nas pequenas coisas também, plantar árvores nunca é de menos e ali o  



 

 

 

 

 

 

primeiro ponto da cidade, o primeiro Supermercado da cidade nada melhor 

do que prestigiar aquele lugarzinho ali e  não só isso também, aquele 

redondo precisa ser até modificado porque ele é um pouco perigoso, a 

gente não sabe se entra por dentro, se entra por fora ele precisa de placas de 

sinalização e vamos começar de vagar e observarmos com carinho o que é 

que falta na nossa cidade e fazer as indicações necessárias para que daqui a 

quatro anos os próximos vereadores que entrem possam olhar para nossa 

cidade e dizer que realmente fizeram o que realmente foram justificados na 

urna, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Luis 

Carlos de Melo, retornando a tribuna queria dizer a nobre vereadora que 

sou favorável  a indicação,  mais só queria que fosse feito a correção nobre 

vereadora, eu não sei se você sabe mais aquela praça foi feita em 

homenagem ao ex vereador Arcelino Sandrin e por isso o nome dela é 

Praça Arcelino Sandrin então eu queria que vocês fizessem essa correção, e 

sou favorável até porque tudo que vier para embelezar a cidade é de grande 

valia, mais também tenho uma critica, não pela indicação da vereadora  

mas pela maneira que ali foi construída aquela praça e aquele trevo eu acho 

que é muito errado aquele trevo, que venha ser feito um trevo melhor 

naquele sentido porque num da pra se entender a maneira de fazer aquele 

contorno, porque tem o contorno pela praça e aquele que vem da Perimetral 

Norte e é complicado pra fazer aquele trevo, então queríamos pedir pro 

Prefeito junto a essa indicação da Vereadora para que fizesse aquela 

correção daquele sentido da Perimetral Norte  e a 225 para evitar sérios 

problemas futuramente, obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Vereador Lauri Gomes de Oliveira, retornando a tribuna justamente para 

falar sobre esse Projeto e um pouquinho mais, é importante a arborização 

mais eu vejo naquele trevo colocaram duas placas sentido obrigatório você 

ir lá na frente para entrar na esquerda me equivoquei com aquilo e quando 

o pessoal de Cuiabá estava aqui fazendo a demarcação eu fui lá e falei, 

explica pra mim porque essa placa obrigatória a direita sendo que quero 

entrar pra fazer o contorno e ele disse o seguinte, é porque após a placa  já 

era pra ter alargado a esquerda e o outro que vai reto passa, até hoje isso 

não foi feito então estive observando algumas coisas assim que mesmo sem 

ser Vereador eu estava lá indagando isso porque acontece tantos acidentes 

na nossa cidade, mais que tal se a gente começasse a assumir, 

conversar,cobrar, sobre a arborização da praça eu sou a favor  mais existe 

outro item que me preocupa muito nessa cidade é o emprego, cidade bonita  



 

 

 

 

 

 

é bom, parabéns pro Prefeito que está fazendo isso, mais nós precisamos 

começar a se preocupar com o emprego na nossa cidade, obrigado. Em 

seguida fazendo uso da palavra o Vereador Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, quero aqui também embora apenas sou mediador quero primeiro 

dizer que realmente Vereador Lauri aquela praça não é de hoje, desde 

quando foi feita carrega esse ponto de indagação nós nunca sabemos que 

caminho tomar, mais quero alertar também que nunca ocorreu nenhum 

acidente naquela praça, quero aqui dizer que a questão do emprego também 

não é só uma preocupação nossa e sim uma preocupação mundial hoje é 

louvável a sua preocupação e nós temos que se preocupar com um âmbito 

muito maior do que o municipal. Coloco em única votação a Indicação 

nº019/2009, que a mesma foi aprovada por todos. Solicito a 1º secretaria 

que efetue a leitura da Indicação nº 022/2009, para que seja encaminhado 

ao Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos 

Debastiani, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências para que o mesmo faça um projeto para a construção de uma 

quadra poli – esportiva no Bairro Bela Vista. Pedimos ao mesmo que 

procure junto a Assembléia Legislativa o Senhor Deputado Otaviano 

Piveta, pois o mesmo ira destinar verbas para a construção da mesma, de 

autoria dos vereadores Luis Carlos de Melo, Lauri Gomes de Oliveira e 

Antonio Alves da Costa. Coloco em discussão a Indicação nº 022/2009, 

que no momento fazendo uso da tribuna o Vereador Lauri Gomes de 

Oliveira, essa indicação é uma indicação nossa onde eu quero a 

colaboração de todos os Vereadores, hoje a tarde eu estive conversando 

com a professora Sirlene e me interei ainda mais dos fatos, a situação é 

bem mais complicada, no sol da tarde as crianças não têm como praticar 

esporte não tem um campinho com sombra e na chuva também não tem 

então essa quadra é necessária para o esporte das nossas crianças, eu tenho 

uma neta que estuda lá  e é importante observar que no sol não dá e na 

chuva também não, imaginando isso, como é que ta a parte de Ed. Física do 

nosso colégio, muito obrigado. Em seguida fazendo uso da palavra o 

Vereador Adriano Aparecido Silva dos Santos, é Vereador Lauri 

infelizmente essa realidade não só para Escola do Bela Vista mais de todas 

as Escolas do município de Feliz Natal  exceto a Escola Estadual que foi 

agraciada com a quadra poli esportiva no ultimo ano. Em seguida fazendo 

uso da tribuna o Vereador Luis Carlos de Melo, retornando a tribuna para 

comentar sobre a matéria, quero dizer Senhor Presidente que a necessidade  



 

 

 

 

 

 

é grande de área esportiva no nosso município mas vamos trabalhar e se 

cada um fizer o que puder e for necessário iremos satisfazer a todos, essa 

quadra nós viajamos até Cuiabá e tivemos visitando o gabinete do 

Deputado Piveta aonde ele queria destinar uma verba para o município e 

nos citou que poderia ser destinado para a construção de uma quadra, 

devemos então fazer uma indicação ao Prefeito para que cobre do 

Deputado e que seja concluída essa obra e quero dizer também que estamos 

aqui para trabalhar em conjunto com todo mundo, a prefeitura, os 

vereadores enfim nós queremos é trabalhar pelo município de Feliz Natal e 

não estar tendo indiferenças, brigas enfim as vezes a gente fica descontente 

com algumas conversas que surgem mais vamos em frente nós estamos 

aqui para trabalhar e não para dar ouvido a conversas, obrigado. Em 

seguida fazendo uso da palavra o Vereador Adriano Aparecido Silva dos 

Santos, quero parabenizar os Vereadores da bancada PV, PDT e PMDB 

pela disposição que conseguiram do Deputado Piveta, sei que essa 

cobrança Vereador Luis em particular o Senhor já havia conquistado uma 

vez e contra partida não cedida pelo município e o Presidente não fica a 

essa par e mais uma vez parabéns e dizer que nós queremos somar sim, 

tudo aquilo que é pra somar e engrandecer o município de Feliz Natal será 

bem vindo. Coloco em única votação a Indicação nº 022/2009, que a 

mesma foi aprovada por todos. Solicito a 1º secretaria que efetue a leitura 

da Indicação nº 024/2009, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo 

Prefeito Municipal, Senhor Antonio Domingos Debastiani, a presente 

Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no sentido de 

fazer uma área de serviço na creche Municipal Direitos Humanas, de 

autoria dos Vereadores Adriano Aparecido Silva dos Santos, Silvio José da 

Silva, Jocimar Santana da Silva, Ezequiel Raimundo Pereira, Rogério Leite 

Lima e Cristina Riemer Chernaki Passador. Coloco em discussão a 

Indicação nº 024/2009 que no momento fazendo uso da palavra o Vereador 

Ezequiel Raimundo Pereira, mais uma vez retornando a tribuna para falar 

sobre essa indicação, a indicação que nós fizemos com os Vereadores do 

PSDB mais a Vereadora Cristina do Dem devidos os problemas que a 

própria coordenadora Marilei enfrenta no dia a dia com as crianças lá  na 

Creche Municipal porque não tem uma área de serviço, assim fica muito 

difícil trabalhar com as crianças onde não tem um tanque, uma área para 

estender uma roupa que precisa lavar na hora e outras coisas mais e ficam 

lá muito fechado então fazendo uma área de serviço vai favorecer no  



 

 

 

 

 

 

trabalho das pessoas que ali cuidam das crianças, vai favorecer para 

coordenadora e também para as crianças porque uma coberta lá vai abrir 

uma frente que é muito fechada, esquenta então eu acho que cabe também 

ao Senhor Presidente cobrar, falar com o Senhor Debastiani para que isso 

seja feito urgentemente para que as crianças que usam a creche e as pessoas 

que ali trabalham possam trabalhar bem e com condições de trabalhar. Em 

seguida fazendo uso da palavra o Vereador Lauri Gomes de Oliveira, 

retornando a tribuna eu quero parabenizar a bancada do PSDB e Dem e 

essa preocupação eu to vendo na nossa Casa de Lei, a preocupação com a 

criança com os adolescentes com os jovens e eu quero parabenizar os 

nossos vereadores que estão somando para a criança e o adolescente do 

nosso município que serão futuros vereadores, futuros deputados, futuros 

prefeitos e futuros sacerdotes que estão todos nessa faixa de crianças, 

adolescentes e jovens então quero parabenizar a bancada que colocou essa 

indicação. Em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Adriano 

Aparecido Silva dos Santos, palavras sagradas “Educai a criança no 

caminho que ela deve seguir até quando envelhecer não se desviará dele”. 

Coloco em única votação a Indicação nº 024/2009, que a mesma foi 

aprovada por todos. E por não haver mais nada a constar encerro a presente 

sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente ata que após lida e 

aprovada vai assina por mim, pelo presidente e demais vereadores. 
 


